

Előfizelési ár helyben
házhoz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre	— K
Fel évre	— K
Negyed évre	60 000 K
Egy hónapra	20 000 K
Egyes szám ára	1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)
FÜGGTELLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
A lap szellemi és anyagi részéről önmagáért felelős szerkesztők és kiadók felelősek, a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címre küldendő
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Y. ker., Kéttéplomb-tér
Telefonszám: 141.

A többtermelés egyetlen útja.

Tízazon előtt Magyarország bíróiállománya nyolc területre 40 millió kat. hold volt. Megcsökkentett házak területre míg h-ja-ja meg a 16 millió kat. holdat. A bekezerződés előtt Magyarország földterületállományából 2249 millió kat. hold a 100 holdon aluli, 2658 millió kat. hold pedig a 100 holdon felüli birtokokos kezén volt. Az ország megcsökkenése után a keresek 10 millió kat. hold 10 db-ot 7 millió kat. hold a kisbirtokra és 9 millió kat. hold a nagybirtokra esett.

Ezen bíróterány napjainkig lényegesen változotson ment át. Kilenc év leforgása alatt, kiköndösen a földterületreform hatás következtében, a 100 holdon aluli kisbirtokok területére a 100 holdon felüli nagybirtokok terhére kerülnek 1 millió kat. hold földdel szaporodott. Ha figyelembe vesszük azt, hogy ezer milliónyi szaporodás leginkább a szántóföldből állott elő, akkor megállapíthatjuk ennek a változásnak értéki és jelentőségét a kisbirtokok gyarapodása sara nézve.

Hivatalos statisztikai adatokból világosan látniuk az is, hogy a 16 15 millió hold földből 811 millió hold 840 000 birtokos, a másik 804 millió hold tulajdonjoga 10 700 birtokos között oszlik meg s hogy a kisbirtokokos kezén levő 811 millió területből 739 százalékos számított a nagybirtokok kezén levő földterületből csak 465 százalékos jut szántóföldi területre. Amíg az összes szántóföldnek 617 százaléka a 100 holdon aluli kisbirtokra, addig 383 százaléka a közép- és nagybirtokra esik.

Megcsökentett hazánk földterületállományának legértékesebb része közel 70 százalékban a kisbirtokokos kezén van.

Az az értékes munka, amelyből az előbb felsorolt adatokat készítették, még arra is utal, hogy a habony előtt a 100 holdon aluli kisgazdaságok keréken 20 százalékos kal érték el kevesebb terméseredményt, mint a 100 holdon felüli birtokokos. Sőt a földterületreform után előálló birtokokon ez a termésökönés megközelíti a 30 százalékos. Ezzel bizonyos, hogy a kisbirtokoknak ez a termésökönése, illetőleg kedvezőtlenebb terméseredménye nem annyira a természet mostohái viszonyának, mint inkább a szaktétel-hiányának és a termelési eszközök kevésbé tökéletes voltának tudható be.

Ezen adatokból a levonható tanulság az, hogy minden lehetőség el kell követni a kisbirtokokos szaktételének a fokozására, természet eszközök javítására és a kisbirtokokos általános műveltségének az emelésére. Csak ezen három terület megvalósításával leszünk képesek a termelés fokozni, a termelési képességgel emelni, kisgazdálkodás megőrzés és haladás útjára térni.

— A Kecskeméti Polgári Dalnokkör február hó 7-én, vasárnap délután 3 órakor tartja meg az évi rendes közgyűlést, melyre úgy az alapító, mint a pártoló tagokak tiszteltet meghívja az Erőközség. A közgyűlés a János Otthon nagyszobájában lesz.

Ország-Világ.

A főváros közgyűlése egyhangúlag tiltakozott a lakások és üzletek felszabadítás ellen. — Oról Teleki Pál belépett az egyetemes pártba. — A Kisfaludy Társaság Pórháska Ottóvá székfoglalóvann püspököt és Hevesi Sándort a Nemzeti Színház igazgatóját választotta meg a megújuló lapok felételekre. — Kivonják a forgalmóból a nagyalakú tüzet, ölezer, ezer és ötszáz koronásokat — 51 millió pengővel mekkeltek a bankgyűjtőgáram. — Az Erdélyi Magyar Part választási paklumot költő a B-állan kormányjal. — A főispánok és a kormánypart képviselők huszonegy választókörlet megszűnéséről tárgyalnak. — Budapestben megkezdődött a pályaválasztási és tehetség-érem-ösztörössz. — Egy kommunista agitátorral korbáccsal inzulit: Andrák főkapitányhelyettes.

A német nagypár 300 millió aranyfrák árú hitellet nyújt Amerikáig. — Ujjab gabonakereslet indult meg Amerikában. — Február 10-én Temsváron lesz a kislétszámú konferenciája. — Németország hadseregétől bejelentik a népszövetséghez való csatlakozását.

A franküggy újabb bonyodalmai.

A frankhamisítás politikai vonatkozásának megállapítására kiküldött parlamenti bizottság változtatlanul folytatja tanácskozásait. Egyik legközelebbi ülésén Friedrich I tánt és Nagy Vencét halgalták ki.

A parlamenti bizottság szerdai ülése után a demokratikus ellenzék párt az alábbi deklarációt fogadta el:

— A bud-pesti királyi ügyészségnek a frankhamisítás ügyében kidott vádiratát a politikai felelősség az igazságszolgáltatás előtt kell meg. A vádirat fogytörzseivel nem önjánjuk foglalkozni, azt azonban nem érhetjük szótarul, hogy a vádirat az ügypolitikai vonatkozásai szempontjából a valószínűleg meg nem felelő tényállást terjesztse a nyilvánosság elé. A demokratikus ellenzék pártok megnyugtatók abban, hogy az ügy politikai vonatkozásait parlamenti vizsgáló bizottság dítse ki. A parlamenti bizottságok igazságot vállalni látnak mint eddig, ezért meg kell lépni a nyilvánosság elé a vádirat-ágban szerzett tudomásukat, azt azonban nem érhetjük, hogy a közvélemény a hiteltesség társztával, a vádirat sejtésével helytelenül informáltsék.

A vádirat az állítja, hogy a miniszterelnöknek Perényi Zsigmond báróhoz írt levelében ez a kitétel foglaltatik: »A kormány minden ilyen manipulációkat a legszigorúbban üldözni fog-e. Valóban. A vádirat azt állítja, hogy Perényi Zsigmond báró a miniszterelnöknek megnyugtató válasz adott. Ez sem felel meg a valószínűleg valóban a vádiratnak az az állítás, hogy nincs adat, amely megcáfolná a fent hiteleznek azt az állítást, hogy öket közelebbi meg nem határozható hazaitas cél vezette.

A deklarációt a nemzetgyűlésen Payer Károly olvasta fel. Egyetemespart képviselője ezért értelemhez állt, mert az állítások az állítások a deklaráció kibocsátásával, tekintettel arra, hogy a parlament bíróság még egyelőre is a folytatja tanácskozásait, indiszkrétül követelt el.

A deklaráció meglehetősen izgalmas lett az egyebéktől is túlfutott politikai atmoszférában.

A kormány felelősségének kérdésével kapcsolatban igen komoly politikai térség közölte tanácskozások indultak meg arról, hogy ki képviselje az országot a márciusi népszövetségi üléseken E szereplő tekintélyes politikusok Apponyi arakték felkért, aki azonban megbiztat csak igen komoly feltételekkel vállalt. Kívánjuk mindezekelőtt a frankhamisítás ügynek minden részlete kiterjedő ököletes feltérleztet, azokból következő mindazoknak a tükös társaságoknak felosztását, melyekhez a frankhamisítási ügy bizonyos szálat vezetnek.

A dabasi volt kisgazdaképviselő három revolvertőréssel meggyilkolta 18 éves fia.

Az apa és mostohaanya barca az egyszerű család-ból nősülti akart fiú ellen. A nagyuló kisgazdacsólad tragédiája.

Az életlen, felidült családó élet szomorú tragédiája játszódott el tegnapelőtt a reggeli órában Dabason Kancsár János, a forradalom utáni első parlamenti kisgazdaképviselőjét hírtelenül haragban meggyilkolta 18 éves János fia. A gyilkoságról és előzményeiről az alábbi tudósításban számolunk be lapunk olvasóinak:

Zavartalan béke — a képviselőválasztásig.

Id Kancsár János, az igen jómódú gazdákodó, közéletben, körbecsöklésben álló polgári volt Dabás községnek és hamzasabb ideig vezetőzerepet játszott a gazdasági életben is. A forradalmat követő idők kisgazdaképviselői id Kancsár János az éle állította és már az első képviselőválasztások a közbiáalom ugyszóval minden ellenelvis nélkül a parlamentre jutatta.

A váratlanul jött képviselővel forduló pontot jelentett a család életben, ahol Kancsár Jánosnak a családössze részen éhezhetett út hagyott maga után. Az akkor még 13 éves fiú anyja és apa nélkül maradt, mert az új képviselő Budapestre közzötődött, ahol a legzaimasabb létege lója lett a Haz Ölecsenek sinak dacára, hogy a viláiban egyetlen egyszer sem szállt fel.

Az új képviselő nagypári életet és új feleséget visz házába.

A fővárosi élet, nagyurak barátsága, bankteljesítés. Kancsár János lelkét mindig nem vonultak el nyomolann. A körszabó pedig az élele életlen levő ferli újító új partit lelt. Rövidesen rá is adta a új a második házasságról, elvett egy személevet menyecskét akná szobáza a gazdaság vezetőit és a további nevelését. Az új aszony beklődésével egyetemes meg-

Uj- és öbort minden mennyiségben a legmagasabb napi áron vásárol

MERKUR RT.

Bethlen-körút 10. szám, (Katoná József-sétélterrel szemben).

